
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º________ DE 2008 
(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 

 

Solicita ao Ministro de Ciência 
e Tecnologia, Sr. Sérgio Machado 
Rezende, informações referentes ao 
aumento da presença do meio 
ambiente na tecnologia.  

 

Senhor Presidente, 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, inciso I, do 

Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª. que seja encaminhada ao 

Ministro de Ciência e Tecnologia, Sr. Sérgio Machado Rezende, informações referentes ao 

aumento da presença do meio ambiente na tecnologia.  

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

De acordo com informações publicadas recentemente na mídia, um celular com o 

plástico à base de milho está sendo lançado, e por incrível que pareça, sem nenhum resquício 

de petróleo. O modelo W510 da Samsung não contém nenhum material que agride a natureza. 

Mundialmente falando, este aparelho é considerado a transformação que está 

acontecendo na indústria da telefonia móvel e dos eletrônicos de consumo. Fabricar e vender 

um produto deste tipo poderá provocar uma grande mudança benéfica em toda a sociedade. 

Parece que finalmente a pressão por parte de associação de ecologistas e governos “verdes” 

tem surtido efeito.  

Segundo informações de presidentes de organizações ligadas a área de telefonia, em 

especial, a Samsung, há também uma grande preocupação com a reciclagem. As companhias 

pretendem investir em celulares com alarmes que avisam quando a bateria estiver 100% 

carregada. Além de deixar a bateria com menos “vício”, acredita-se que este método servirá 

para poupar energia, haja vista que foi constatado que a maioria dos usuários deixa o aparelho 

carregando por um tempo muito além do que o necessário, desperdiçando energia e 

prejudicando o aparelho. 

O crescimento da indústria de telefonia móvel fez com que as associações ambientais 

aparecessem mais na mídia, alertando a população. De acordo com um levantamento feito 

recentemente, há aproximadamente, três bilhões de celulares em todo o mundo, uma cifra 

considerada histórica e ao mesmo tempo preocupante. 

Não somente aparelhos celulares, mas televisores e computadores acabarão no lixo com 

o passar do tempo. Para solucionar este problema que já é realidade, a melhor opção é 

começar a fabricar estes produtos com o auxílio do meio-ambiente, sem a participação de 

metais pesados que futuramente contaminem o solo e as reservas de água. 

Diante do exposto, solicito ao Ministro de Ciência e Tecnologia, Sr. Sérgio Machado 

Rezende, informações referentes ao aumento da presença do meio ambiente na tecnologia. 



1 – Existe algum programa do Ministério que vem acompanhando esses avanços 

ambientais na indústria tecnológica? 

2 – O governo incentivará de alguma maneira a população para que ela saiba da 

existência e utilize esses novos aparelhos tecnológicos? 

3 – Os fabricantes de produtos eletrônicos deverão se preparar para esta nova etapa de 

transição? 

4 – O que o Ministério pode e pretende fazer para conscientizar empresários brasileiros 

da importância social e ambiental de se investir em tecnologias ecologicamente corretas? 

5 – O Ministério pretende criar uma secretaria em conjunto com o Ministério do Meio 

Ambiente para tratar de assuntos relacionados a essas mudanças que vem ocorrendo 

mundialmente? 

 

 

 

Sala das Sessões, 15 de julho de 2008 

 

 

 

Rebecca Garcia (PP/AM) 
Deputada Federal 

 


